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líerinctelesi többség.
K a g y v ára cl, szept. 20.

A diszkrét magyar félhivatalosok 
azzal nyugtatják meg az országot, 
hogy a kiegyezési tárgyalások hét 
pecséttel őrzött titkaiból semmit, sem 
lehet megtudni. Semmitmondó szá­
raz, üres kommünikét közölnek arról, 
hogy hányadik ülést tartják a szak- 
bizottságok és hogy melyik napon, 
melyik referens, hová utazik. Ez az 
egész, amit szükségesnek tartanak az 
aggódva figyelő országnak tudó ma­
sára hozni.

Amit a magyar kormány szócsö­
veinek „nem sikerült“ megtudniok : 
arról bőséges részleteket közölnek a
— bécsi lapok. Azok ismerik a ki- 

■- ezési tárgyalások titkait. Es köz­
ük — kétségkívül büszkén és csöppet 
sem titkolódzva, hogy Ausztria sze­
rény követelései között szerepel töb­
bek közt a kvóta fölemelése, a vám­
bevételeknek Ausztriára kedvezőbb 
módon való fölosztása, a közös ügyek 
szaporítása, a kvótának nem időtől- 
időre, de állandó jelleggel való meg­
állapítása és a kiegyezésnek nem tíz 
esztendőre, hanem hosszabb időtar­
tamra való megkötése.

Ilyen lehetetlen követeléseket 
mostanáig még sohasem mert egy 
osztrák kormány sem Magyarország 

mellének szögezni. Valahány magyar 
miniszterelnök még e mai napig a 
kiegyezésről alkudozott Bécaben: 
mind szégyenkezve szaladt volna haza 
ekkora követelések hallatára. Nem 
sértő gyanusitás-e az a föltevés, hogy 
akadjon Magyarországon kormány, 
amely ilyen horribilis követelések 
ft I-r-it még akár csak alkuba is bo­
csátkozzék? Nem megalázó inszinuá- 
ció e az a vakmerő hit, hogy lehet 
olyan magyar kormány, amely az 
ilyen lehetetlen követelésekkel élőim- 
zakodó osztrák kormánynak néma 
megvetéssel hátat fordítson ? Nem ! 
gúnyos kicsinylés-e az az ostoba te- 1 
ménység, hogy Magyarország korma- ! 
nyán és parlamentjében olyan férfiak i 
ülnek, ak'k hajlandók az ilyen mér- 
téktelen követeléseknek eleget tenni. I 

Ausztria gyöngéknek néz bennün- 1 
két, ha ilyen követelésekkel mert 
élénkbe állani. A magyar parlament- I 
ben ma jóformán nincs ellenzék es I 
a kormány, meg a többség azt te- I 
heti, amit akar. És Ausztria abban I

bizik, hogy a kormány és a többség 
azt fogja tenni, amit— ő akar. Hegy 
meg fog adni mindent, vagy legalább 
is sokat abból a borzasztó tömegből, 
amit követel. Hogy nem lesz ereje 
megtagadni az ő követeléseit. Hogy 
erőtlenül fog térdet hajtani Ausztria

Ausztria bizik a magyai kormány­
ban — és ő az egyetlen, aki joggal 
bizhatik benne, A kormány csak a 
parlamentben erős, mert nagy és 
erőtlen többsége van — kitelé azon­
ban, Ausztriával szemben, gyönge és 
ellentállásra jólormán képtelen. Ausz­
tria föl akarja használni a kedvező 
alkalmat, amikor a nyeregbe jutott 
többség ernyedten pihen a nemzeti 
küzdelemben szerzett hervadt, fakó, 
korcs növésű habárain és az osztrák 
kormány igyekszik leszedni a nem 
zeti küzdelemnek Magyarország szá­
mára meg nem érett gyümölcseit.

Az ország azonban tésen lesz. 
Gondosan ápolt gyümölcsfájának ne­
hezen érő termését nem fogja letépni 
beal attomoskodó tolvajkéz. Ila a 
Wekerle-kormánynak nir.es mersze 
hozzá, hogy rávágjon Ausztria ide­
genbe tévedő kezére: az országnak 
lesz ereje hozzá, hogy tőből messe le 
a tolvajkodó kezet. A parlamentbe 

pedig egyenes hátú meg nem hajló 
férfiakat lóg küldeni, akit-: becsületes 
radikális politikával ki fogják segíteni 
abból a szégyenletesen sötét mély­
ségből, amelybe a YVdcerle- kormány 
és az ö puha. könnyen kezelhető 
többsége juttatta.

I

IGAZMONDÁS.
Fucca a titkos tanácsossá^--

nak. J u s ; Gyű ... a estnádnegyei 
kiskirály, aki különös véletlen folytán 
a képviselőház elnöke is, mégis csak 
lemegy Aradra a vértanuk emlékére 
rendezett gyászünnepségre. Néhány hó­
nappal ezelőtt még diskréten átsiklott 
az október hntedika fölött és most 
mégis elmegy a vértanuk sírjához. Ho­
gyan lehet ez ? így: néhány hónap 
előtt még azt hitte a kts kegyelmes, 
hogy odafont Bécsien méltányolják 
nagy szolgálatait, amelyeket a' nemzet 

megnyet gelése kórul szerzett és való­
ságos belső titko.s tanácsos­
ságot kap. Most azonban kiderült, 
hogy nincs temécy a v, b. t. l -re, te­
hát merészkedik áldozni a vértanuk 
szent emlékének. Úgyszólván lnzárdi- 
rozik a hazatisággal. Úgy :esz, mint az 
egyszeri kártyás. Amikor csöndes alsós­
ban már minden pénzét elvesztette, 
nagy elszántsággal kijelentette :

No, most már nern bánom, ha —

A mondva csinált- bizalom.
■ Aj pcnyilán mindenki bizik a koalíciósok 
véleménye szerint, Ebből a feltevésből 
a méltóságos urak komoly és megbíz­
ható hírlapja, a Budapesti H i r- 
1 a p, melynek nyugodt stílusa kiválóan |

I alkalmas az elrontott gyomrok cmész- 
I lésének elősegítésére — azt köveíkez- 

teli hogy mindenki bizalmat is s.avaz 
' neki. Ezen a jogcímen a mélüságos 

hírlap pausálékba mártott papírján az 
a meglepő újság jelen1, meg hogy B i- 
har vármegye közigazgatási bizott­
sága hiza'mat szavazott a szép hanga 
barilonis.ának. Nem sokat tartunk ugyan 
a vármegyei közigazgatási bizottság 
tagjainak gerinceiről, de feltételezünk 
még ró.uk annyi liberá'izmust, hogy a 
jezsuita ur előtt nem görbítik be de 
rekukat. Egyebb iránt ez a veszedelem 
nem fenyegeti őket, mert a közigazga 
tási bizottság e hó másotok felében 
ülést nem tartott s Így hát nem is 
szavazhatott bizalmat a nemzet bariton 
csalogányának.

lésen előreláthatólag teljes számban 
résztvesz Biharvár,negye és Nagyvá­
rad város egész kiskereskedő kara.

Mikor a halottak szavaznak,

Kereskedők a főispán eilen,
A klerikális szövetkezetek terjesztése.

Tiltakozó gyűlés Nagyváradon

Kagyvárad, szept. 20.

(Saját tudós, tónktól.) 
Soha olyan érdekes átváltozást nem 
lehetett látni, mint a Glacz Antal 
főispánét. A koaiició bihari őrszeme 
nem is olyan régen, elpöke volt a 
nagyváradi kereskedő segédek egye­
sületének s a ttdzó merkantilisták 
közé számította magát. Történt azon­
ban, hogy a biztosítás tisztességes 
pályájáról letérve, Apponyi és tár­
sai kegyelméből beleült Biharvárme- 
gye és Nagyvárad város főispáni 
székébe, s egyszerre csak szörnyen ag 
rárius lön, s nagy dühvei támadt 
neki I 1 barv írmi ei nagyvá­
radi kiskereskedők exisztenciájának. 
Felsőbb parancsra rendeletét adott 
ki a varmegye főszölgabiráinak, a 
rn- h 1--n it-t-giiagy- hegy tűzzel - 
vassal terjesszék a klerikális szövet­
kezeteket s a íaluk áruforgalmának 
lebonyolítását vegyék ki a zsidó kis­
kereskedők kezéből. El akarja ugyanis 
terjeszteni a Hangya és más eféle 
klerikális —antiszemita izü nyuzdák 
fiókjait a vármegyében, csakhogy 
kedvében járjon a nemzeti demok­
rácia klerikális agrárius kormányának.

A főispán azonban most újból 
elszámitotta magát s valószínű, hogy 
a körrendeletre most a kereskedők­
től kap egy olyan leintést, mint a 
milyent Tisza Istvántól kapott a 
Tulipánkert ügyében. A nagyváradi 
és biharmegyei kiskereskedők társu­
lata nem nézi összetett kezekkel a 
főispánnak exisztenciájuk ellen inté­
zett merényletét. Nem tűrik szó nél­
kül, hogy mesterséges konkuren­
ciát teremtsenek ellenük s ezért szep­
tember hó 26-án tiltakozó gyűlésre 
jönnek össze Btharvármegye és Nagy- 
vátatl város kiskereskedői. Rosin- 
g c r Jakab, Huszár Adolf elnö­
kük és Lengyel Zsigmond dr. tár­
sulati titkár aláírásával felhívást bo­
csátotta ki a társulat, melyben ösz- 
szehivják a kiskereskedőket szep­
tember 26-ikán délután három órára 
a társulat helyiségébe.

A gyűlésen tiltakozni fognak a 
főispán rendelete ellen, s követelni 
fogják annak visszavonását. A gyü-

Megsemmisitétt elöljáróság 
választás.

A szolgabiró virtusa.

Nagyvárad, szept. 20.
(Saját tudós it ón k tói.) A 

szolgabirói virtus részesül rwmsokára 
alapos leintésben Btharvármegye al­
ispánja részérő1. A vármegye külső 
tisztviselői abban látják Kimerítve 
kötelességük teljesítését, ha minél 
inkább igyekszenek elnyomni a ma­
gukén kívül minden más akaratot. 
Égy-egy elöljáróság vagy biróválasz- 
tás valami régi kulturátlan korszak 
maradványának tűnik fel oly basás- 
kodást visznek végbe az óltnosbotok 
korszakába idd szolgabirák. Ebben 
azután nincs nemzztiségi különbség, 
mert — mint az alább közölt eset 
is mutatja — a román szolgabiró is 
épugy bánik a szegény paraszttal, 
mint a leghétszilvafásabb magyar 
dzsentri.

A vármegyét egy ilyen érdekes 
I szolgabirói visszaélés foglalkoztatja 
! mostar.áb-n, A szolgabirói basáskodás 
I színhelye Belényes, hőse pedig T e m- 
I peleán Dezső, a belényesi járás 
j szolgabirája, aki erőszakoskodásaival 
! nem egyszer szolgáltatott már anya- 
i got a nagyváradi sajtónak.

Ezelőtt pár hónappal történt meg 
j Belényes községben az elöljáróság 
i választás, amelyen Tempeleán 
I Dezső szolgabiró elnökölt. A szolga- 
j biró, kijelentette, hogy lesz e akit 
• ő akar, a választók akarata 
! az övé mellett egyáltalán nem is 
I jöhet számításba. Hiába is próbál- 
j koztak hát érvényre juttatni a vá- I lasztók akaratát, mert a hatalmi 
! gőgjében elrugaszkodott szolgabiró,
! amikor látta, hogy az ellenpárt több- 
! ségben van hallatlan terorizmust 
I vitt végbe s ezenkívül még 20—25 
1 elhalt választó szavazatát is bevette

így azután sikerült is neki diadalra 
j juttatnia pártját. Az elbukottak azon- 
í ban nem nézték nyugodt szemmel a 
I visszaéléseket hanem feiebbezést adtak 
1 be az igazolóválasztmányhoz, kérve 
: a választás megsemmisítését.

Az igazoló választmány megbi- 
I zonyosodván a brutális visszaélések 
I igazsága felől meg is semmisített a 
! választás: Most ezt a határozatot a 
•győztes árt felebbezte meg a köz- 
igazgatási bizottsághoz. W a 11 n e r 

I Ödön tiszti főügyész véleménye alap­
ján a közigazgatási bizottság is be­
látta, hogy a terrorizmus és a ha­
misítások csakugyan megtörténtek s 
helyben hagyták az igazoló választ­
mány megsemmisítő határozatát. 
Egyúttal azonban azt is kimondotta - 
a közigazgatási bizottság, hogy ily 
nagy fokú visszaélések nem marad­
hatnak megtorlás rélkül s átiratot 
intézett az alispánhoz, a szolgabiró 
eliem fegyelmi vizsgálat megindítása

Az átiratot ma vette kézhez
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M is k o le z y Ferenc alispán, aki 
bizonyára nem fogja útját állani, 
hogy a basáskodó szo'gabiró elnyerje 
méltó büntetését.

A panamistának menni kell.
Polőnyi lemond.

Megint beteg lesz.

Budapest, szeptember 19.

(T e ! e f o n t u d ó s i t á s.) A 
fekete igazságügy miniszter helyzete 
immár többrendbeli panamából kifo 
lyólag teljesen tarthatatlan.

Hiszen ismerte Polónyit mindenki 
még mielőtt belekerült volna ama
mágnáspiros t i székbe. Tud­
ták, hogy egész életében nagy pana­
mista volt ez öreg. Andrássy 
Gyula gróf ki is fejezte abbeli aggo­
dalmát. hogy Po'ónyinak nem való a 
miniszterség, jobban mondva Polcnyi­
val egy nívón állni nem valami be­
cses dolog.

De résen áilt W e k e r 1 e tata s 
kijelentette, hogy Polcnyit nem lehet 
mellőzni, mert Polónyinak - nagy ér­
demei vannak a kibontakozás körül. 
Polónyi ugyanis — tárgyalt a 
darabantokkal. Igaz, hogy 
Polónyi tárgyalt Groedelékkel, meg 
a Cunard Line kivándorlási társulat­
tal is, de azért mégis miniszter lett.

Ott egy darabig csak tűrték, tűr­
ték, de a panamák lavinája annyira 
megnövekedett a szegény ember feje 
fölölt, hogy most már nincs szárnál a 
más menekvés, mint lemondani, szo­
kása szerint lebetegedni, erkölc-ileg 
meghalni. A fekete gróf legutóbb ki­
jelentette, hogy vagy Polónyi fog a 
kabinetből kiugrani, vagy ő. Egyszó­
val a feketék összemarakodtak. Pom­
pás majomhistória 1 . .

Igen ám, csakhogy a fekete 
gróf a kabinet fekete lelke, a kitől 
Istenért sem válhatnak meg a hét 
bölcsek. Jobbnak látták tehát — na­
gyon helyesen — a panamistát me­
neszteni inkább.

Polónyi könnyező szemekkel vá­
lik a trónustól, de válnia kell. Nincs 
más mód. Hír szerint már meg is 
rendelte betegséget a jövő év elejére, 
a betegséget, a melynek leple a'atl 
nyugodtan temet'« ezhetik.

Milyen mé'abusan fog is majd 
hangzani: Polónyi Géza igazságüzér

. akarom mondani igazságügyér, 
tekintettel egyre súlyosbodó beteg­
ségére, a tárcáról lemond és nyuga­
lomba vonul . . .

Bérezi Béla ügyei
A fogadott gyermekek.

A rendörtankcsos temetése.

Budapest, szept. 20.

(S a j á t t u d ó s i t ó n k t ó 1.)
A tragikus sorsú rendőrtanácsos 
még mindig beszéltet magáról. A 
rendőrségen nagy recenzust kelteitek 
Bérezi vádaskodásai. Bogdán és Kal­
már detektívek, akikről a belügymi­
niszterhez irt Eveiében megemléke­
zik, kijelentik, hogy a nekik tulajdo­
nított állításokat roha senki tlőtt 
nem tették és abból, amit Bérezi 
állít, egy árva szó sem igaz.

Kiderül mindjobban, hogy az ön- 
gvi'kosr.ágnak éppen nincs politikai 
háttere és hogy azt tisztán Bérezi 
magánviszonyai idézték elő. Évek 
óta annyira el van adósodva, hogy 
fizetéséből n/rm kapott többet kéz­
hez mint 138 koronát. Ebből fizet­
nie kellett: első elvált feleségének 
a törvényesen megállapított tartás- 
dijat 60 koronát, második feleségé­
nek 80-at. Ez már maga több volt 
mint fölvett fizetése. Ezenkívül ott 
voh két fia, akikre szintén kellett 
költekeznie.

Hogy az adósságok hínárjából 
kitaláljon, mindenféle eszközt meg ! 
próbáit a szerencsétlen ember. Egy j 
időben a következő apróhird tés volt | 
olvasható a lapokban :

Vagyonos szülők romlott gyér- j
mekeit efátásba veszi és javitá- 1
sukról gondoskodik előkelő rend- j

Ez az előkelő rendőrtisztviselő j 
senki más nem volt, mint B ;rczi j 
Béla. Ily módon havi 1500—2000 j 
korona jövedelemre t V szert, amit ! 
részben adósságai törlesztésére for- \ 
ditott. Mikor azonban második fele- j 
ségétől is elvált, ez a jövedelmi for- j 
rás is megszűnt. Csak Singer Rezső \ 
egy előkelő csehországi gyáros fia | 
maradt nála, aki távolról sem volt I 
neve.t fia, hanem egy ilyen hirde- ; 
tés utján hozzá adott jól fizetett j

Mikor ezektől a jövedelmektől is 
elesett, mis utón próbálta jövedel­
mét szaporítani. Mint a bűnügyi ősz 
tály vezetője egyre utazgatott és ily 
alkalmakkor tengersok költséget szá

Ä szerető bosszúja.
Ösazeégetett katona.

Szerelmi dráma az Áldásátcán.
Na gyvárad, szept. 20.

Szenzációs szerelmi dráma tör- j 
tént tegnap az Áldás-utcán, fel j 
verve a korzó esteli csöndjét. I 
Egy jajgató katona rohant az ut kő- I 
zepén, borzasztó ordítással kértse 
gitséget a járókelőktől. Sokan köze­
lítettek feléje, de ő tovább rohant j 
lélekszakedva, mígnem a Verő: 
nyomda előtt lerogyott s szónélkül - 
terült el a földön. Három katona- i 
pajtása szedte fel a féiholtan fekvő J 
tizedest, kinek arca keze, csak nem , 
egész Este össze volt égetve. A sze­
rencsétlen ember katonapajtátai ku­
tatlak az égési sebek okai után s a 
következő rémes szerelmi drámára i

Nagy Bálint tizedes már rég­
óta szeretője volt Sápi Róza szolgá- . 
ló leánynak. A szerelmi viszonynak | 
már közeledett a gyümölcse s Nagy 
Bálint emiatt kezdte is elhanyagolni 
régi szeretőjét. Mind ritkábban és 
ritkábban kereste fel a leányt, aki 
V á r a d y Manó Áldás-utca 14 
számú házánál szolgált. Sápi Róza 
törvér.vesi telni akaita a viszonyt s 
kérte a tizedest, hogy adjon neki 
írást arról, hogy a születendő gyer­
meknek ő az apja. Nagy Bálint 
húzódozott a leány kérése elől, de 
nem merte határozottan megtagadni 
a teljesítését. Folyton hangoztatta, 
hogy várakozzék a míg kiszabadul a 
katonaságtól s akkor majd lehet be­
szélni az ügyről.

Sápi Róza nagyon elkeseredett 
szeretője hűtlensége miatt s folyton 
hangoztatta, hogy vagy magát, vagy 
Nagy Bálintot elemészti. Tegnap el­
ment ismét a tizedes a leányhoz, 
aki épen a küszöbön levő ünnepekre 
súrolta fel a szoba padlóját.

— Most sem akarod Balázs — 
szólította meg a belépőt a leány.

— Hagyj bekét semmit sem aka­
rok — feleit vissza a férfi.

— Elvísrli a lelkii-mereted.
— El. Úgy sem az enyém az a 

gyermek.
— Nem a tied ? A kor nesze 

— szólt sikoltozva a leány s a sú­
roláshoz használt maró zsíros szódá­
val végig öntötte Nagy Balázs.

A legény egész testét ősszeégen J 
a maró folyadék s menekülni kez- 
a leány elöl, mígnem összeesett az

í Nagy Balázst életveszélyes se- 
helyőrségi kórházban ápol

tán egy szerkesztőségben kénytele­
nek vele dolgozni, felidézte a meg­
boldogult darabontok szellemét s rá 
fogta lapunkra, hogy Kristóffy 
pénzel:.

Ez a sajtó féreg, akit egy ízben 
már kiközösített kebeléből a nagy­
váradi újságírói kar, most az elv- 
hűség dicsőségének levében fürdeti 
nyomorék tagjait s nemzetiszinü áí- 
orcában fjnja a kormánypárt rekedtes

Munkatársai akikről éhbérért 
nyúzna le a bőrt, uton-utfélen szid­
ják ezt a .sajtókullancsot, aki ott 
olálkodott nemrégiben a haladópárt 
sajtóirodájának előszobájában s szedte 
fel a «nemzet vérdijából» össze gyűj­
tött pénzeket.

Most végre lerántják a leplet 
róla s kivigyorog undorító meztelen­
ségben Sas Ede igazi arca : a dara­
hant pénzekért olálkodó, farkcsóválva 
kuncogó, nvomorékságábó! élő puli 
tikai kaméleon.

Leközöljük a „Magyar S z ó*
I cimtt budapesti lap ma megjelent 
I számának szerkesztői üzenetét, mely 

a következőképen hangzik.
Nagyváradra Sas Ede urnák.

! Uraságod csúfosan megtámadott ben- 
! minket GLacz főispán} kaszinói tneg- 
! választatásáról írott cikkünkért. Mi 
I azt irtuk, hogy G'acz ur 1 (egy)
: szótöbbséggel lett megválasztva. Ön 
í is ezt írja Tehát mi igazat irtunk. 

A különbség csak az, hogy mi ke- 
veseítü< ezt az egy szótöbbségeit a 

I nemzeti dic-;ő kormány főispánjának, 
ön meg sokallotta. Ami pedig az ön 

i piszkolódásait illeti, erre csak akkor 
j reagálunk, ha önnek lesz bátorsága 

kijelenteni, hogy ön nem ólálkodott a 
darabont-kormány konyhája körül az 
akkori sajtóiroda előszobáiban és 
hogy ön, nem volt a darabont-kor­
mánynak épp oly ravasz híve. mint 
a mostani „nemzeti1 kormánynak. 
Ajánljuk azonban Sas urnák, hogy 
ne folytassa ezt a vitát, ra-rt mi 
méltányoljuk az’ön érdekeit, nem 
bálijuk élte, de tartson hatart és re 
kért}sterítsen b-nnüaket az önvéde­

lmen ember szerkeszti a bihir- 
megyei és mgyváradi függetlenségi 
kormány patt félhivatalos lapját. X ál •

• jék egészségére azoknak, akik nem 
rősiednek vele vg/ asztalnál ölni.

beivel «
mitott lel. Mindettől elesett, mikor j ják, Sápi Rózát pedig letartóztatva 
a dunai kapitánysághoz helyezték ! 
át. Jövője sivár, múltja ború». Mit 
tegyen ? A végső elkeseredés fegy j 
vert adott a kezébe a jobb sorsra j 
érdemes embernek.

így lesz . kaczagjat >k !

Sas Ede szennyese.
Ki a darabont ?

Bérezi Bála temetése ma délután j 
4 órakor volt a kerepesi úti temető j 
halottasházából A holttestet innen 
a rákoskeresztúri temetőbe vitték. A 
temetést az özvegy rende/tette. A 
főkapitányság testületileg vett részt 
és a ravatalra díszes koszorút helyezett.

Ólálkodás a haladóknál.
Nagyvárad, szept. 20.

(Saját tudósi tónktó I.) 
A nagyváradi sajtó bicegő gnómja, 
S a s Ede, Nagyvárad cimfi 
újságjában piszkos módon rontott 
ellenünk még a lap megjelenése előtt 
A közismert üzletember, akitől un­
dorral fordulnak el még azok az új­
ságírók is, akik a sors haragja foly-

HÍREK.

1 Hivatalvizsgálat 0 város 
hasán. R i m i e r Károly polgár­
mester szeptember 25. és 26 lkán. 
hivatalvizsgálatot tart a városházán. 
A polgármester megvizsgálja az ösz- 
szes ügyosztályok és segédhivatalok 
tigyke. elését, valamint a pénzkeze­
lése! foglalkozó hivatalok pénztári 
állományát és könyvei*.

* A mogyei közgyűlés vége 
Ma délelőtt kilenc órakor folytatat** 

j kőzgyÜ ését Biharvármegye törvény­
hatósági bizottsága G 1 a c z Antal, 

I főiapán elnöklete alatt. Az ülésért

Hatóságilag engedélyezett végeladás

X»5S«Vitz FIHjiiifl
a Zöldfa utcán, Halmaim Upót és a Párisi 

nagy áruház között.

Üzlet feloszlatás, mini az csszos radaron levő FÉRFI- Flií ás GYER EK
ruhák, valamint lábzsákok, városi és utazó bundák minden elfogadható árban, 

kerülnek eladásra. Kérem a vevöközőnség szives meggyőződését.

ifsgr A berendezés olcsón eiapó. -m sv 2-10
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jelentéktelen ügyek elintézésén kívül 
a következő adományokat szavazták 
meg. A nagyváradi községi nöipar- 
iskolának 200 koronát, nagyváradi 
ev. ref. leányinternátusnak 500 ko­
ronát, további 100 koronát a felál­
lítandó Vasvári Pál szobor javára. 
A közgyűlés a délelőtt folyamán 
véget ért.

* Alapítvány a siketnéraák-
nak Nagyvárad város közön 
sége már régebben alapítványt tett 
a kolozsvári országos siketnéma in­
tézetben nagyváradi illetőségű siket- 
némák neveltetése céljiból. Kolozs­
vár város tanácsa ma átiratban kéri 
a nagyvárad-városi tanácsot, hogy a 
6000 koronás alapítványnak ez évre 
eső 400 korona kamatát minél ha­
marabb fizesse be.

* Holttest a kukoricás szé­
lén. T ereber, biharmegyei köz­
ség határában rémes leletre bukkan­
tak a munkából hazatérő gazdaem­
berek A kukoricás szélén egy veibe 
fagyott asszonyi holttest feküdt, ös:t- 
szec-apzott hajjal, Ös-zeka-molt ke­
zekkel. Ruhái csaknem le vo tak ci­
háivá róla, arca teljesen eltorzult, 
■úgy hogy alig tudták felismerni benne 
Tóth Vi'ágot, egy tereb:s: család 
leányát. A holttestet beszá ; tolták a 
faluba s a csendőrségnek rögtön je­
lentést tettek a borzalmas esetről. 
A csendőrség rögtön megindította a 
nyomozatot a halál okának kiderítése 
iránt.

* Tolvaj caavargó. Molnár 
Mítru napszámos tegnap déliván 
munkahelyén levetette a kabátját. 
Később, amint újra lel akaita venni, 
csak hült helyét találta egyetlen ka­
bátjának Szétnézett a környéken, s 
meglepetve tapasztalta, hogy a ka­
bátot Kovács Márton csavargó épen 
be akarja vinni a közeli korcsmába. 
Az előhívótt rendőr visszaszerezte 
a kabátot Kovács Mártontól s egy­
úttal bevezette az eljárást a tolvaj 
-csavargó ellen.

* Templomrabláa a főváros­
ban. Az éjszaka kirabolták az óbu- 

-dai templomot. A tettesek, akik a 
-helyszínen iárato.ak lelteitek, nagy 
körültekintéssel végezték munkájukat 
és csak egy véletlenség.iek köszön­
hető, hogy a szentélyt ki nem ra­
bolták. A róni. kát. templom a La­
jos-utcában van. A betörök a tem­
plomépület mögötti papiakból eiő- 
íkeritettek egy létrát, azt a templom­
nak északi oldalán elterülő kertben 
nekitámasztották a sekrestyének s 
igy jutottak fel a sekrestye tetejére, 
onnan a sekrestyébe. Itten az összes 
perselyeket feltörték, a pénzt belő­
lük kiszedték. Hogy mennyi volt ez 
a pénz, azt természetesen nem lehet 
megállapítani. Az oltárról elvittek 
három aranyszövetet, a Mári-kép 
alól három aranygyűrűt. A szentsé­
get tartó oltárt is f;l akarták törni, 
ami egészen könyü munka lett volna 
-és ajtaját bicskával feszegették. Itt 
azonban munkájukat megzavarhatták, 
mert a beszúrt bicska hátrahagyá­
sával megugrottak A rendőrség eré­
lyes nyomozást indított, hogy a 
vakmerő rablókat kázrekeritse.

4 Bestiális napszámos. Te­
mesvári tudósítónk táviratozza : Ar 
d e l e á r. János huszonnégy éves 
napszámos tegnap este beállított 
özvegy R a d u j Ferencné hetven éves 
cigányasszony lakására és pénzt kért.
A szerencséden öiegasszony nem 
tudott neki pénzt adni, amiért aztán 
Ardeleán előbb alaposan elverte, 
majd erőszakot követett el rajta. 
Radujné a rendőrséghez vánszorgod, 
ahol előadta panaszát, mire bestiális 
támadóját letartóztatták.

* Lókötö cigányok. Deltáról 
telefonálják : Pucbtnann Alajos 
nagyrét! pusztájáról az ejjel öt darab 
mintegy 2000 korona értékű lovat lop­
lak. A csendőrök még az ój folyamán 
kinyomozták, hozy a lopást L o I e 
István, L öle Mátyás és C s u t á k 
Fereucz ezigányok követték el A csend- 
örök mir a nyomukban vannak.

* Mokacs öngyilkos. Jová- 
n o v i c s Szí árd 50 éves meha ai 
napszámos, már régóta gyógyithatat- 
an betegségben szenvedett, amiért 

aztán már több ízben önkezéve! akart 
megválni é ététől. A tavasszal is ma­
rólúgot ivott, ekkor azonban ismét 
megmentették. Juvánovict mindezek 
dacára még sem (\ ott el attól a 
tervétől, hogy elpusztítsa magát, a 
mi végre sikerült is neki Korán kelt 
fel, körülné .ett a ház tá é .ár., váj­
jon a'szik-e még mindenki és aztán 
a kútba ugrott Mire ráakadtak, rnár

■ 4 Zsidók ujáve. Izraelita hit-
I felekezetű polgár tirsaink ina ülték 
! meg az újév ünnepét. A nagyváradi 

összes izraelita templomokban ünne­
pélyes istentiszteleteket tartottak ez 
alkalommal. A neolog izraelita tem­
plomban Kecske méthy Lipót 
dr. főrabbi tartott magasan szárnyaló 
eszmékben gazdag prédikációt, hir­
detve a munka kultuszát, Az orto­
dox jknál Fuchs Mór főrabbi in­
tézett szép beszédet az ájtatos kö-

1 Tánointézet megnyitás.
Kovács Tivadar balletmoster, a m. 
ki.-, nagyváradi honvódhadaprodi.-kola 
és az Orsolya-zárda tánctanára e hó 
22-én nyitja meg 3 hóra terjedő tánc- 
ititézetói a Z jldíasvá'loda nagytermében. 
Az oktatás felöleli uz egész koreográf- 
flai táncművészeiét és a test aesihéti- 
kát. — Uosioii tanfolyam. — E fogad 
növendékei et a magasabb táncművé­
szeire (balletrej vaió kiképzésre is. 
Beiratkozni és értekezhetni lakásán: 
Úri-utca 17. szánt alatt. Kőlön gyer­
mek, diák és felnőttek esti kurzusa.

* Villamos színház a Korona kávé-
házban. Nagy közönség látogatja most a 
Szent László téri Korona kávéházit estén­
ként. hot szebbnél szebb élőképeket mu­
tatnak be a közönség szórakozására. Min­
den este változatos műsorban gyönyörkö­
dik a látogató közönség úgy,hogy aki szó­
rakozni akar, beiépti díj nélkül kellemes 
estét szerezhet magának. 2 —10
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Minisztertanács.
Budapest, szeptember 20. Ma 

délelőtt tíz óratói délután c^y ótá'g 
VV e ke r l e Sándor elnöklete alatt 
minisztertanács volt. Az ülésen a 
folyó ügyeken kívül több fontos in- |

tézkedés végrehajtását határozták el. 
Többek között kimondották, hogy a 
tisztviselők részére a büdzsébe föl­
veendő fizetés emelés kiutalására 
vonatkozó rendeletet végrehajtják. 
Kinevezték ezenkívül a vármegyei 
járás számvevőket. Ezek a kineve­
zések po if.kai körökben nagy feltü 
nőst keltettek, mert úgy határozták 
már régebben, hogy a vármegyék 
ügyének végleges rendezéséig ily 
irányú intézkedések nem fognak 
történni A kormány félhivatalosan 

i megnyugtatni a közvéleményt, 
hogy a kinevezések semmiben sem 
érintik a vármegyék autonómiájára

Wskerie is agrárkod.k. 
Budapest, szeptember 20. Be­

avatott helytől je.lentik, hogy We- 
ker!e Sándor miniszterelnök szom­
baton Bécsbe utazik s ott részt vett 

ülön-külön hazafia,kodó agráriu­
sok nemzetközi szervezetének gyű­
lésén. Az utazásnak politikai háttere 

van, amennyiben ez alkalommal 
találkozik a miniszterelnök Beck 
báróval, az osztrák kabinet fejével.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A do resti postarabláa. A

íár folyamán a dobresti erdőség 
ellett a csetdőrjáiőrség üres. kifosz­

tott postakocsit talált. A postacsoma­
gok szanaszét hevertek, azonban a 
szállított pénz — mintegy hétszáz ko- 

ta — nyomtalanul eltűnt. Az ut 
mentén feküdt a 19 eves postake csis, 
Béresé János, fején könnyen meg­
sebesítve. Far lépésnyire tőle egy 
véres borotvára akadtak a csendőrök 
Miután az a gyanú rr.eiült fel, hogy 
az egész dokg egy jól elrendezett 
csalás, a melyet a tavasz suhanó 
maga talált ki, — a kocsist azonnal 
elfogták s beszállították Nagyváradra 

i ügyészség fogházába s megindí­
tották ellene a bűnvádi vizsgálatot. 
Ma Ítélkezett Betcse felelt a kir. tör­
vényszék. Sikkasztás bűntettével vá­
dolták, de a vádolt álhatatos taga 
dása és a beidézett tizenegy tanú 
ingadozó felelete miatt a vád valódi­
ságát nem sikerült beigazolni. A 
perbeszédek után Ítélet hozata'ra vo­
nult vssza a törvényszék s ezután 
kihirdették az ítéletet, mely szerint 
Bérc se Jánost a vád és következ­
ményei aló! felmentették.

Regénycsarnok.

A csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 4
Az egyiken fekete bár.sonyzeke volt, 

i hidegek ellen csupán egy fekete 
selyemkendő védte, amely nyakára 

t csavarva, hcsszu fekete haját 
vígan lengette a szél, mert kalapját a 
kezében tartotta.

Társát már ismerjük, mert ha- 
nyag, piszkos öltözete azonnal el- 

,!ta a gondtalan, szórakozott tu­
dóst, ez ugyanis Gnilard Nepomuk 
tanár segédje volt.

— Tehát igaz, — mor.dá a bát- 
sonyzekés férfi — nagybátyámban 
csakugyan megszólalt a vér szava ?

— Azaz kifejezte előttem, hogy 
önt látni akarja, — felelt Pileséche, 
a tényt szépítve.

- Eddig nem voltam annyi gyön­
gédséghez szokva,' e szokatlan fordu­
lat teljesen elkábit.

— Tudja, kedves Bémolisant, a. 
halál küszöbén az érzelmek átalakul­
nak, megszelídülnek . ..

— Azt hiszi, hogy már annyira 
van az öreg ?

— Bizony, azt hiszem, hogy ne­
hezen gyógyul meg. Nagyon hanyat­
lott az utolsó időben, egész szerve­
zetében zavarok mutatkoztak és idegei 
roppant érzékenyek lettek.

— hihet ugyan még néhány 
hétig, mert tegnap este, midőn őt 
elhagytam, nem volt nagyon rosszul. 
Egyedül akart lenni és kissé türel­
metlen'';! küldőit el engemet . ..

— Rendes, szeretetreméltó mo­
dorában . . . Pileséche ur, ön igazán 
a békeitirés angyala, ha az ön he­
lyében lennék, már régen a fejéhez 
vágtam volna a lombikjait.

Lsása, és ön csodálkozik, hogy 
nem lehetek jó egyetértésben I

— Mi az orvosok véleménye ? — 
kérdezte a szobrász szünet után.

-■ Az orvosok? Hiszen nem 
akarja a tanácsukat meghallgatni és 
ismerve erélyes akaratát . . .

— Mondja csak csökönyösségét., 
Igen. igen- ismerem a kedves bácsit, 
habár engemet régen elűzött köréből. 
Tudom, hogy nem bír vele senki. 
Lehet ugyan hires tudós, de azért 
mégis kiáihatatlan ember.

Pileséche mestere védelmére föl-

— Hiszen minden embernek van­
nak gyöngeségei, én megszoktam, 
apró hibáit és őszintén sajnálom, 
hogy annyira jutott. Ab, hogy el­
hanyagolta a szegény vegymühelyét 
még mielőtt ágyba feküdt, elvesz­
tette egészen a kedvét. Szegény gaz­
dámnak már nem volt ereje a meg­
kezdett ki-érieteket befejezni. Csak 
az utolsó kutatásai . . . hiszen talán 
tudja, kutatásai az élő lények elzá­
rása tárgyában?

Elzárás ? . . Miféle elzárás ? —
kérdezte a másik meglepetve. Elő 
lények elzárása ? Mi ián terem e 
csodabogár ?

— ön nem olvassa a tudós tár­
saságok jelentéseit ?

— Oh, ez nagyon emészthetlen 
táplálék, Pileséche ur, biz én azt 
nem olvasom . . . Elzárás .... 
Halta I Szegény bácsikának már 
hiányzott egy kereke. Különben az ő 
korában nem is lehet rajta csodál-

— Csak nevessen, pedig bizto­
síthatom . . . nagyon pontos ered­
ményeket mutathatok fö'. Ér ma­
gam is . . ,

— Micsoda, ön is ? . , . Nos, ak­
kor meghibbant valami az ön fejében 
is barátom, . . . különben nincs rajta 
mit gondo kozni ; ön a nagy férfi 
segédje ... az ilyesmi ragadós ' 
No, de komolyan, magyarázza meg 
kissé e homályos dolgot, mi ez a 
titokzatos elzárás ?

— Dacára művész voltának, ön 
talán mégis hallotta némely meglepő 
fölfedezés hírét! Ásatások alkalmá­
val, még pedig századok óta elha­
gyatott helyen előfordult, hogy egy 
követ széttörve, kihull belőle — egy 
béka, mely rövid idő múlva jleue 
tér, kinyujtózlk, ásít. szóval száza­
dos álmából ébred föl . . .

— És ön látott ilyet ? — neve­
tett hihetetlenül Bémolisant.

— Magam nem voltam szemtanú, 
— feleit szelíden a vegyész. — Ki­

ll '
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sér!eleink azonban a tünemény le- 
bet őségét bebizonyították. Mi ugyan 
ezt niegkiséi'éhük mesterségesen; 
légmentesen betalaztunk békákat, 
varangyos békákat, sőt macskákat is.

— Egy egész századig ? habotá- 
zott a művész gúnyosan.

— Nem, csupán néhány napig ; 
de ennyi idő alatt meggyőződhetünk 
H.-ról, milyen iö.tételek mellett ma­
radhat meg egy szerves lény anélkül, 
hogy meghalt a.

— ön va óban nagyszerű ! . . .
Ne ne.vesstn annyira ; a dolog 

magyarázata egyszerű. Természetesen 
nem szabad a kísérleti lényt hirtelen 
durván elásni mert akkor levegő hái- 
nyában megfullad.

De a hypnotikus álomnak több 
foka van, az egyik, melyet nem is­
merünk még eléggé, csaknem olyan, 
mint a halál. Ez nem rendes meg­
merevedés, a vérkeringés is műkö­
dik, ez inkább az egész szervezet 
megbénulása, nz élet szünetelése . . .

És az a test megél levegő, éle­
lem vil ágosság nélkül ?

—- Él . . . ha ugyan életnek 
nevezhetjük azon állapotot, midőn 
egyetlen szerv sem működik.

= Aztán hogy dugja ön az álla­
tot a kőbe ?

— A börtön minősége mellékes, 
c?ak Jégmeí.teseü zárható legyen. 
Grillard ur tŐM.,r\vire gaiyfinculasztikai 
ulófi érvburpiha zárja a 'kiséiicsn 
szánt állatokat.

Csakis tudósnak lehet ilyen bo­
lond eszméje,

— Hm! Ön úgy látsák mártneg- 
fíejtkezéti ?V1Ö elméletéről'
Azt hiszem, f. hatezer hang’.!

1906. szeptember 21.

Első nagyvÉradi cipó- íscsiznuyíi
Moskovits Farkas 
=és TársaEEE
Ajánlja elsőrendű kézimunka

(ip8-ü csizma
készítményeit.

Nagyvárad, Kossuth u 4.
(volt rendőrség.)

Apró hirdetések felvétetnek
Újvároson: Nagyteleki-u. Weintraub 
Mór ; Szt.-Lftszló-téren ; Berkes Mór, 
Kolozs vári-utcán : Huszár Adolf fiók 
kiadóhivatalokban, ahol lapunk egyes 
számai is állandóan kaphatók:

melyiyel me- ajándékozni a 1 L

Dr. POLITZER JAKA3
sanatoriuma és vízgyógyintézete

Nagyváradon Szilágyi Deztő-u. 7.
Bejáró és bennlakó betegnek

S&" égés* énen át nyitva,
jtltflnő gyógyeredmények.

Állandó orvos! felügyelet. Oksó árak. 
Penzió naponta (lakás is ellátás) 5 és 
7 korona. — Prospektussal és felvilá­

gosítással szolgál 
Dr. POLITZER JAKAB, 

intézet tulajdonosa ós vezetője,

■wilácot. 
kotó fölfedez

korszakai-

köv.)

Próbálj n

pörkölt kávét
vásárolni

egy még eddig nem létezett uj 
módszer szerinti 

8-feie zamatu vegyitékbói,
melz miden idében meleg állapotban 

kapható:

Aszódy Mihály

toyvírad, Kossnth-utca 16. szám,
a cipőgyárral szemben. 

Ctceó árak! Helyi és vidéki

Vidékre postacsomagok 4 és fél kilo 
tegzam atosabb kávcvegyitékkel el- 
vámolv a és bérmenlve 13 k. 50 f. 

Szétküldés utánvéttel. 13

SÍLBERMANH IGNÁC
első nagyváradi hir­
detési-, közvetítő- és

elhelyező-intézete
N agyváradori. Kapuczinus u. 52. sz.

Telefon 247.

Segcdjegyatö.

Kötegyári községben egy teljesen 
szakképzett, nőtlen fiatalemyer, mint 
segediegyz ö oklóber l-től ál­
landó alkalmazást nyer. Javadalma­
zása havi 30 korona1 lakás, fűtés, 
világítás és koszt. Szorgalmához ké­
pest mellékjövedelemben részesül

Szotebeil íntorok,
k öiiy ha bérén do zések
Szacsvay-utca 33. szám alatt elköl 
tözés miatt eladók.

Megtekinthetők a nap bármely 
szakában.

r n
SchYarcz és Dilim

vaskereskedóse
Nagyvárad. Nagypiac tér.

Nagy raktár mindennemű
vas, vaslemez, öntvények, 
vasalások, takarék konyhák, 
kályhák, zománcozott ós ön­
tött edények, konyha felsze­
relések ; fegyverek, revolve 
rek, töltények és minden 
a vas szakmába vágó cik- 
kekkekböi.

W" Figyelmes és jutányos 
kiszolgálás. IBS

Telefon szám 545.
____ -______ ____ J

•» 5- tt >«• %*&*#<**#

VEJlő EDE I
könyvnyomdája $ 
és papirkereskedése X

NAGYVARAD, Kossuth-utca 12. $
Telefon szám 624. X

I I Modern iroda I |
* I berendezések I |
* |n raktára. | t

lNYOMTATVÁNYOK|
t Ízlésesen készíttetnek I

APRÓ HIRDETÉSEK.
.... A legkisebb apróhirdetés 40 fillér. Minben szó 4 fillér vasfan heteivel 8 
fillér. Vidékről levélben is beküldhető az apró hirdetés. A dij melléklendő bélyegekben. 
Legcélszerűbb a postautalvány, mert az utalvány szelvényére a hirdetés szövege elfér 

Apró hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Nagyvárad, Zöldfa-u. 32. sz. a 
(Zöldfa-utca és Nagypiactér sarkán)

Kókusz zsír 5 kil6s postacsomag » K.
■— 70, Kicsinyben legjutá-
nyosabhan! *'w3 virslii, füstölt hús­

félék, halkonservek, házikonyér, fűszer

Kisüstön főtt pálinka, asztali borok, 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát­
ital hapható : S T E R II SOISlA-ná’,
Nagyvárad, Nagypiac-tér. 0

Takarítónő
jó bizonyítványokkal kerestetik Szac

Elegánsén bútorozott szép 
nagy »»óba külön bejárattal, Uri-utea

K6ny-e!h mérlegképes naponta i 
hány órai foglalkozási keres.

Cim a kiadóhivatalban.
Középkorú uriasszony, 

tartás minden ágában jártas, a naz úrnő­
jének mindenben segítségére lenne, csakis 
falura vagy pusztára, megy, nem nagy fize­
tést, de jó bánásmódot kivan. Cim a kiadó­
hivatalban.

Fo íréöziázlet jó forgalmú helyen 
jó vendégektől látogatott üzlet családi vi­
szonyok miatt eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal 2

Naponta frissen érkező Ízletes 
kóser virstlifélék, fűstölthusnomüek, kó- 
kuszzsir gyári raktár. Weiez Vilmosnál 
Pável-utca elején. Telefon 623.

Nagy örökséget vár » izraelita 
inő komoly úriemberrel óhajtana házas­
ba lépni. "Ajánlatok „Közös érdek“ ci- 
n a kiadóba. 8

Béthu. ut (hasmenés legjobb gyógy­
szere a Bari ha-féle fekete alonya gyógy- 
bor, kapható gyógyszerészek vagy fűsze­
reseknél vagy 5 üveggel 8.— koronáért a
felit ír a konzervgyártó#, Felit it.

Le kést keres három szobást fürdő­
szobával. Ajánlatok N.-Teleky-utca 53. sz. 
S. A. címére a kiadóba. 9

H Hirdetmény.
ifí-j Bihaimegyei Takarék-

pénztáv zálogceztálya etjt 
^t-j e hó folyamán ffti

pf árverést tart. |
Folkéretnek a zálogjegy bírlo- A] 

Wí kosok a tárgyaik rendezésére, fó
Eiharmegyei Takarék- y.S Pénztár u

A k i m'nt könyvelő, segéd, munkás vagy 
rtrxl bármely más minőségben állást;keres 
A írj házat, földet, szöllöt, zongorát, cim- 
r’ix‘ halmot, bútort vagy holmit el akar 

adni, vagy ilyeneket venni 
Ajrj tanítót, nevelőt vagy nevelőnőt, 

bonne-t vagy nyelvmestert keres 
Alrí kereskedelmi cikkeire, ipari termé- 
nnJ nyeire vevőket keres 

ismeretséget akar kötni

előnyös üzleti összeköttetéseket akar

rj ir' lakást bérbe akar venni vagy ki 
akar adni

Akin 1X1 olcsó pénzkölcsönt akar felvenni 
! Aifí Gőzölni akai' valakivel valamit (nő- 

01X1 slilni vagy férjhez menni)
[biztos eredményt

ér el, ha az
„EJ L Ő JFÜ J57“ 

apró hirdetési rovatát
igénybe veszi.

- Keveset kockáztat és biztos sikert ér et

rájön arra, hogy önnek

Minden szó egyszeri beiktatása csak 
négy fillér.

Szegényeknek ^unk^Toknak *n9yen-

Előre!

Lapkihortlók
férfiak, nők és 15 éven felüli fiuk felvétet­
nek az .Előre“ kiadóhivatalában, Zöldla- 
utca 32. sz. (Nagypiactér sarkán.)

ezimii lapban értesítem 
a t. közönséget, hogy 
őszi kalapujdonságaim, 

angol, olasz, hazai, 
Pichler és Ita cs. és 

kir. kalapgvárosok 
gyártmányaiból megér-

Rcichnrd Áruháza,
Nagyvárad, Fő-utca.

* 6iaíiiyirá3’'ató vá/'os

IVILLAMOS MÜVE
» értesíti a n. érd. b-'.nlúmna léfiffoitu! tart raktiíron 3, legfeljebb :
* közönséget, hogy l£./-UlQIII|JQ nUltuRuli ,‘H watt fogyasztással gyei- !
? tyánként, melyek legolcsóbb áron kaphatóik. — A sima izzólámpa ; 
% ára darabonként 72 fillér, homályos (matt), színes fényképész- ; 
2 lámpák és mindennemű izzólámpa különlegességek ugyancsak kartell 1 
I áron kerülnek eladásra. Ugyanott kaphatók nernst-lámpák és ; 
» osmitini-lámpák gyertyánként 1.5 watt fogyasztással.

irok villamos motorok SSS Äil/i? i
A villamos mű igazgatósága elvállalja ;

villamos világítási

Nyomatott Laszky Ármin könyvnyomdájában Nagyváradon.

2 és erőátviteli berendezések felszerelését, bővítését, átalakítását, javi-
* tf sát, ivlámpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szállítását, berakását
♦ és minden e szakmába vágó munkálatokat a legolcsóbb árak mellett.
% Nagyobb megrendeléseknél megfelelő onged- 
I mény. — Költségvetés ingyen.

Kiadja az „Előre“ hírlapkiadó vállalat.


